

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 259. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 13. PÉNTEK.

ÁRA 10 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vígyszínházba

A részvényjog reformja

Az igazságügyminiszteriumban elkészült a részvényjogi reform tervezete, amelyet most az érdekeltség és szakferfiak megbírálnak alá bocsátanak, hogy a rövid határidő alatt beérkező vélemények alapján a törvényjavaslat végleges szövege elkészülhessen és még az őszi ülészakban a parlament elé terjesztessék. Már több év óta napirenden van az elavult részvényjog megjavításának problémája, de eddig az érdekelt részvényvállalatok és főleg a nagy részvények, érdekeltségek és a vezetőségek mindig el tudták gáncsolni a reformot. Most, hogy a gazdasági helyzet a világválság következtében nálunk is kritikussá vált és nincsen remény arra, hogy belátható időn belül külföldi tőke segítségéhez jussunk, a belső tőkeképzettség előmozdítására és serkentésére mindent el kell követnünk. Már pedig a tőkeképzettség leghatásosabb eszköze a részvénytársulati forma népszerűsítése és a közönség megbarátkoztatása azzal, hogy megtakarított pénzeit részvényekben fektesse.

Csak hogy a közönség bizalma a részvények iránt egész indokoltan megcsappant, mert a részvénytársulati élet olyan helytelen irányba fejlődött, hogy a kiserészeseknek semmi szavuk sincsen a részvényvállalat sorsának intézésében, ellenben a vezetőségek, a nagyrészes csoportok és az igazgatóságok diktatórikus önkénykedéssel megfosztják a részvényeseket jogaiktól. Ez az elharapódzott részvénytársasági oligarchia merőben ellentétben áll a részvénytársulatok hivatásával és eredeti céljával, amely abban áll, hogy apró tőkék összeadásával alakuljon ki a gazdasági élet megtermékenyítésére szükséges nagyobb tőke. Nálunk Magyarországon is, akár csak a külföld nagyobb országaiban a részvénytársaságok működése igen súlyos kifogások alá esik. Egyes részvénytársaságbeli nagy hatalmasságok mindjebb maguknak foglalták le a részvényvállalatok hasznát és nyereségét, kirekesztvén belőle a részvényesek széles rétegeit és nagy tömegeit. Ez a legkülönbözőbb módokon történik, amelyekkel szemben a régi, több mint félszázados kereskedelmi törvény nem nyújt védelmet. Leggyakoribb az az eset, hogy a részvényesek a vállalat hasznából nem jutnak megfelelő osztalékhoz, mert a vezetőségek fizetések, jutalékok és egyéb címeken az üzleti haszon túlságosan és megengedhetetlenül nagy mértékét maguknak sajátítják ki. Ezenkívül a részvénytársulatok vezetőségei nem engednek kellő bepillantást sem a részvényeseknek, sem a közvéleménynek a maguk üzlethitelébe és kerülő utakon meghusitják a nyilvános számadástételt. Még a közgyűlésnek biztosított azt a jogot is kijátszák, hogy minden részvényes a közgyűlésen felvilágosítást

Nemzetközi kommunista hadsereg vonul Kína felé

A japán csapatok helyzete veszedelmes Az oroszok támogatják a kínai csapatokat

London, november 12. Japán hivatalos jelentések szerint a kínaiak Angacsínál jelentékeny csapat és hadianyag megerősítést kaptak. — Egy kínai lovashadtest megkezdte a japán balszárny bekerítését. Hi-

vatalosan bevallják, hogy a helyzet nagyon veszedelmes.

Tokiói hír szerint 30 ezer főnyi kínai, orosz és koreai álló, úgynevezett nemzetközi kommunista hadsereg vonul Szibériából Kína felé. Csiangsang csapatai 15 vagon

hadianyagot kaptak Oroszországból. Tiencsini és mukdeni forrásból eredő hírek szerint az ifjú kínai excésászár Dairenbe érkezett, útban Mukben felé. Hír szerint előkészítéseket tesznek a császárság restaurálására.

Most már a csehek is sürgősnek mondják a Magyarországgal való szerződést

Budapest, november 12. A magyar kormány delegációja Niels Alfred rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével Prágba utazott, hogy a magyar-csehszlovák kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalásokat folytassa.

Prága, november 12. Matusek kereskedelmi miniszter a képviselő-

ház költségvetési bizottságában — ezeket mondta:

— Kereskedelempolitikai téren Magyarországgal való kereskedelmi szerződés megkötése legsürgősebb feladatunk, mert már most egy esztendeje tart ezzel az állammal a szerződésnélküli állapot. Ez az állapot kétségkívül senkinek sem válik előnyére. A cseh kor-

mány a rendezés szükségessége iránt a legmesszebbmenő megértést tanúsította és a tárgyalásokkal megbízott delegációt számos instrukciókkal látta el. Ha a másik oldalon is ugyanilyen megértést fognak tanúsítani, akkor a tárgyalások újrafelvétele után, amelyre a hét végén kerül sor, aránylag gyorsan aláírásra kerülhet a szerződés.

Az egész ország követelte a közmunkákat és a beruházásokat

A jelenlegi gazdasági dekadenciát nem a Bethlen-kormány okozta, hanem a világgazdasági válság — A képviselőház ülése

Budapest, november 12. A képviselőház tegnap folytatta a kormánynyilatkozat és a hatos bizottság jelentése feletti vitát.

FENYŐ MIKSA

volt az első felszólaló. Szerinte a rendelkezésekért az egész parlamentnek vállalnia kell a felelősséget. Súlyosan kifogásolja az adóemelések rendszerét. Azt mondja,

kérhet a részvényvállalat üzletviteléről. Mindezeket a hibákat a külföldön már huzamos idő óta ellensúlyozták vagy ellensúlyozni készülnek megfelelő részvényjogi törvénnyel. És most már nálunk is megérett a helyzet arra, hogy a részvénytársulati élet kinövésének és visszaélésének a törvényhozás egy új részvényjogi törvénnyel gátat vessen.

Ezt célozza az igazságügyminiszter részvényjogi reformtervezete, amelynek főbb elvei a következők: A felügyelőbizottság szakértővel bármikor megvizsgálhatja a részvényvállalat ügyvitel-

ét; megjelenhet az igazgatóság ülésein, felvilágosításokat kérhet a vezetőktől és főtisztviselőktől. A tervezet szerint az eredményszámlában csoportonként külön-külön fel kell tüntetni az igazgatóság és a felügyelőbizottság tagjainak, továbbá a vezetőkné és a főtisztviselőkné járandóságait. A vállalat vezetőinek és főtisztviselőinek tilos a maguk javára üzletet kötni és az ilyen üzletekből eredő károkat a társaságra áthárítani. A megőrzés végett letétbe helyezett értékpapírok elidegenítését, vagy elzálogosítását tilkosztásnak minősíti

tításokat, amiket a háború okozott. A társadalom erre nem volt képes, tehát az államra hárul a feladat. A helyes gazdasági politikát abban látja, hogy a termelést fokozzák és az adókat csökkentik.

KOZMA JENŐ

a következő felszólaló: A Ház össze hívását minden párt kívánta. Minden párt kritikát kíván gyakorolni

és a nagyrészeseket anyagilag felelőssé teszi a részvénytársaságot ért károkat, a vezető és főtisztviselők javadalmazását arányba kell hozni a vállalat teherbíróképességével és a részvényeseknek juttatott nyereséggel. A vállalat viszonyainak meg nem felelő szolgálati szerződések ellen minden részvényes pert indíthat. A tervezet egyuttal garanciákat állapít meg a túlságosan nagy javadalmazást biztosító szolgálat szerződések, valamint a köztisztviselői és nyugdíjasok inkompatibilitása ellenében.

a kormány eddigi működése felett. Azzal, hogy a kormányelnök idehozta a Népszövetség és a hatos bizottság jelentését, tulajdonképpen felvetette a bizalmi kérdést. Ezt a kormányt ugyanaz a két párt támogatja, mint az előzőt.

— A parlamenti etikával egyezik-e az, hogy valaki élvezze a kormány támogatását a választások alatt és amikor bekerül a terebe, az ellenzék fejéről szedje le levelen kívül a babérokat.

Amikor vitális érdekeinkről van szó, akkor egy párt sem vonhatja ki magát a munkából, mert ez csak rosszindulatú lehet. Egyetlen indítványt sem hallottam, amellyel az ország dolgán segíteni lehetne, kivéve Eber Antal és Fenyő Miksa indítványát. Sajnálom, hogy Eber Antal a tulsó oldalról mondja el mindazt, amit pedig ebben a pártban százszázalékos elfogadtunk volna. Hiszem, hogy távozása nem végleges. Akik a 33-as bizottságot nem támogatták, azok politikájukat pécenyésítésre használják. — (Nagy zaj a Ház minden oldalán.) Ok jó fiúk akarnak maradni, akik nem csökkentik a tisztviselők fizetését, nem emelik az adókat és a többi szanalási súlyos terheket.

Ezek kifelé menő agyalókként akarnak feltűnni. Bizalommal van a kormány iránt, mert magáévátette a mult kormány kül- és belpolitikáját. Emlékezzenek, hogy Bethlen milyen viszonyok között vette át a kormányt, 1921-ben Prop per úr nem mert még kimenni az uccára sem.

Kérdezem Rassay urat, hogy mi van azzal a bombamerényllettel? A jelenlegi gazdasági dekadenciát nem a Bethlen-kormány okozta, hanem a világgazdasági válság.

Fábián Béla: De valami idehaza is.

Kozma Jenő: A beruházások. — Önök állandóan a munkanélküli segélyeket szorgalmazták. Mi építettünk Lillafüredet, iskolákat, ezek voltak a mi munkanélküli segélyeink. A népszövetségi bizottság jelentése nem olyan súlyos kritika. A kölcsönök után ne fizessünk kamatot, ezzel nem mi leszünk az elsők Európában. Nincs megelégedve a Nemzeti Bank politikájával, a kormánynak nincs elég befolyása a Nemzeti Bankra, mert amikor a statutumokat megállapították, leszögezték, hogy a Nemzeti Bank az államtól teljesen független.

A Nemzeti Bank azért nem kész fel megfelelő gazdasági politikával, mert mindig abban a kényelmes tudatban volt, hogy a font hoz van kötvé. Most ez a tudat megrendült egy kissé. A Nemzeti Bank devizapolitikáját rábízta a rendőrségre. Beszéde végén azt fejtette ki, hogy amíg a termelési krízist meg nem oldják, addig sinylődni fogunk.

Magyar Pál azt fejtegette, hogy mielőbb egy titkos választójog alapján összeülő parlamentnek kellene határozni az ország sorsa felett. Kertész Miklós szintén titkos választójogot követelt.

EGY KIS RAOLVASÁS GAÁL GASZTONÉKRA.

Orffy Imre arról beszélt, hogy milyen súlyos, kiegyenlíthetetlen problémával áll ma szemben a világ és hogy az ingatlan vagyonok mennyivel kedvezőlenebb helyzetben vannak, mint a kommersztökök.

Brodny Ernő ezeket kiáltja Orffy felé. A fizetésképtelenségek rovatát nézze meg a lapokban.

Orffy Imre: Ma már a liberális politika is ott tart, hogy maga is követeli az állam fokozottabb beavatkozását a gazdasági életbe. Ezután a mult kormányzat beruházásairól beszélt, melyeket maga a független kisgazdai párt követelt. Olyan tételek felemelését

követelte Gaál Gaszton és pártja, mint a külföldi ösztöndíjak. Az államvasúti kedvezmények kiterjesztésétől a vidéki színészek támogatásáig mindent kért maga Gaál Gaszton is beszédében.

ÖSTÖR JÓZSEF

a kultuszterca túlméretezése tekintetében felhozott vádakra reflektált. Rámutatott a világháború s a forradalom utáni helyzetre, amikor az ország népoktatása romokban hevert, egyetemeink közül kettőt elvesztettünk, kevés iskolánk túl volt zsúfolva, klinikáink és laboratóriumaink, kísérleti telepeink el voltak rongyolódva. Az egész ország követelte akkor, hogy ezek az állapotok megváltozzanak és ezt nemcsak a különböző intézmények társadalmi egyesületek, törvényhatóságok, hanem a magyar sajtó is kívánta. Helyesen, jogosan és indokoltan a kormánynak tehát cselekedni kellett mégpedig gyorsan. Nem lehet tehát azon csodálkozni, hogy a kultuszterca költségvetése Nagymagyarország idejében 5,5 százalékos tételt tett ki s most pedig fokozatosan felduzzadt tízre. Majd beszéde további során a statisztikai adatokat olvasta fel, arra vonatkozóan, hogy a háború után milyen nagyértékben növekedett a tanulók száma, majd egyes ellenzéki képviselők beszédeiből idéz részleteket és azt bizonyítja, hogy nemcsak az egységpárt, hanem az ellenzék is követelte a túlméretezett kultuszterca megfelelő dotálását.

HUNYADI FERENC GRÓF

beszéde elején a világgazdasági válság kérdésével foglalkozott. Hangoztatta, hogy Magyarország pénzügyi politikát csak Franciaországgal, közgazdasági politikát csak a német blokkal való együtt működéssel biztosíthatja. Magyarország jó adózónak kell lennie. Fizetési készségét is hangsúlyozni kell de ez nem terjedhet túl a fizetési képességek határára. Nemzeti vagyonunk jelentékeny része devalválódott, s ebből a devalvációból tehát a hitelezőknek is ki kell venniük a részüket. Mi csak áruval tudunk fizetni, nekünk tehát az áru átvételét intézményesen biztosítani kell. Beszéde végén az adóhátralékok kérdésének rendezését, a részvényjog reformját és az új összeférhetetlenségi törvény mielőbbi megalkotását sürgette. Végül felszólította a miniszterelnököt, jelentse ki, hogy az ország politikáját ő irányítja és nem azok, akik jelenleg a felelőségben nem osztoznak. A jelentést nem veszi tudomásul.

AZ ALBERTIRSAI VÁLASZTÁS KÖRÜL.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, amely szerint a legközelebbi ülést holnap tartásuk, a mai napirenddel.

A napirendhez Farkas Tibor kérészt és az albertirsai választást tette szóvá. Zsindely Ferenc az elnök napirendi indítványát pártolta. Hangoztatta, hogy a népszövetségi jelentés feletti vitát most nem volna érdemes félbeszakítani.

Gaál Gaszton kijelentette, hogy folytatja Farkas Tibor felszólalását, mert a negyedórás felszólalási idő alatt a képviselők nem fejthetik ki véleményüket. Hangoztatta, hogy az ajánlások összegyűjtésénél az albertirsai kerületben különböző visszasságok merültek fel.

Andaházy Kaszpa Béla hangsúlyozta, hogy néhány héttel ezelőtt maga is ellenzéki volt s amint akkor, most is a titkos választójog híve. A jelen pillanatban fontosabbnak tartja, hogy a parlamentben a súlyos gazdasági helyzet kérdéseit tárgyalják. A Ház az elnök napirendi indítványát fogadta el.

Marton Béla, az albertirsai kerület új képviselője kijelentette, hogy az egész kerület hangulata mellette volt és ezt az ellenzéki párt kiküldöttei is elismerték. Eppen ezért rá akarták bérni, hogy Gaál Gaszton-párti programmal lépjen fel. Ő azonban meggyőződésből egységpárti képviselő akart lenni. Igaz az

az állítás, hogy az egyik ellenjelöltnek felesége is az ő ajánlást ívte írta alá, ez úgy történt, folytatta a Ház nagy derűltége közben, hogy ellenjelöltje, mielőtt még jelöltnek jellepelt, az ő érdekében agitált a választók között és családtagjaival is aláíratta az ajánlást ívet. Később ezután ellene lépett fel jelöltnek, de a választásoknál kijelentette, hogy csak beugratták őt a dologba.

Gaál Gaszton szólalt fel ezután és őt

albertirsai választó nyilatkozatát olvasta fel, melyek szerinti a független kisgazdapártnak nem engedték meg a névjegyzékek kimásolását. Elismeri, hogy Marton képviselő népszerű a kerületében, de határozottan állítja, hogy kormánypárti programmal tiszta választás esetén nem választották volna meg.

Marton Béla viszontválasza után az ülés véget ért.

Legelső a termelő munka folytonossága, állapítja meg az agrárblokk

Budapest, november 12. Az egységpárt agrárblokkja, ma deklarációt fogadott el, amely kimondja, hogy a népszövetség pénzügyi bizottsága jelentésének az a része, hogy külföldi kötelezettségeinknek teljes mértékben eleget tegyünk. Magyarország számára járhatatlan utat jelöl meg. Elsősorban a termelő munka folytonosságát kell biztosítanunk, ez életfenn tartási kötelezettségünk. Természetesen hitelezőink érdekeit is, a mennyire csak lehet, ki akarjuk előgíteni.

Marschall Ferenc felszólalásában foglalkozott Ausztriával folytatott kereskedelmi tárgyalásainkkal s hangsúlyozta, hogy nemcsak a szarvasmarhakitvel ideiglenes leszállításáról van szó, hanem sertés-kontingensünk leszállításáról. Tilakozik az ellen, hogy a mezőgazdasági érdekeltségeket ezekben a tárgyalásokba nem vonták be és

felszólította a kormányt, hogy ne negedje a szerződésben biztosított jogainkat.

Iványi földművelésügyi miniszter válaszában rámutatott arra, hogy az osztrák behozatal rovasára és a magyar kivitel előnyére a kereskedelmi szerződés életbelépeése óta eltelt 4 hónap alatt olyan eltolódás állott be, hogy az osztrákok az eddigiektől eltérő megállapodások létesítését kérték.

A magyar kormány elvileg továbbra is az eredeti szerződés alapján áll. De nem térhet ki az elől, hogy átmenetileg a magyar szarvasmarha kontingensét lejjebb szállítsák. Fenntartotta azonban magának a jogot, hogyha az osztrák elgondolás nem vezet eredményre, újabb követelésekkel lépessen fel a kivitel újabb szabályozása tárgyában.

A blokk a miniszter válaszát tudomásul vette.

Egy regényes város tragikus napjai

London, november 12. A Daily Mail »Egy regényes város tragikus napjai« cím alatt hosszú cikket közöl Henry Meltoer budapesti szerepléséről. A cikk szerint Magyarország ma a háború áldozatai között a legsúlyosabban szenvedett. Aki jártas a nemzetközi politikában, nem hiheti, hogy Borah szenátor, MacDonal és Mussolini legutóbbi nyilatkozataik pusztán véletlenségből estek egybe.

Az író ezután megemlíti, hogy ifjúkorában találkozott Kossuth Lajossal Turinban és ez a találkozás ébresztett benne érdeklődést Magyarország iránt, amit növelt a törökök ellen vívott legendás harcok történelmének megismerése. A világháborúban Magyarországot a viszonyok kényszerítették arra, — hogy a központi hatalmakhoz csat-

lakozzék. A nyugati országokhoz érzelmi kapcsolatok fűzték a magyarokat. A magyar szív őszintén és becsülettel mindig az angol és amerikai barátságért dobogott és mindkét országban a szabadság apostolát látják és látták ma is. A művelt angol számára ma is biztosítja ez minden magyar művelt ember jóakarátát, amiről az író számtalanszor meggyőződhetett. A szétdarabolás megfosztotta az országot leggyazdagabb tájaitól és a nép ma nyomorban él. Anglia sajtóját súlyos bajai ellenére mégis rokonszenvet érezhetne ezzel a szenvedő nemzettel szemben. Ha Nyugat, Észak és Dél bölcs államférfiai nem tesznek gyorsan valamit, akkor a kontinens e kicsiny fontos része bajt hozhat Európa többi részére.

Megnyit az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam drámai ciklusa

Darkó Jenő egyetemi professzor előadása.

Csütörtökön délután a városháza közgyűlési termébe szünetelt meg a közönség, amely a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadására sereglett össze. Sokan kinretektek a nagy tolongásban és ott várakoztak abban a reményben, hogy a karzat előbb-utóbb csak megnyílik számukra. A rendezőség talán nem is számított ilyen nagy érdeklődésre, mert nem gondoskodott arról, hogy a karzat is megnyitassék. Ez pedig polgármesteri engedély nélkül úgy hirtelenében nem volt lehetséges.

Hat óra után nyolc-tíz perccel sikerült az előadónak is a terebe bejutni és a közönség szives tetszésnyilvánítása után megkezdte a kitűzött témának tömör, közvetlen tárgyalását. A dráma eredetéről szökött dr Darkó Jenő professzor, a tanfolyam illusztris elnöke, aki érdekes tárgyának legnagyobb vonásait és lényegét tárta a közönség elé. Vázolta, hogy miképpen született meg

a dráma Dionizos isten kultikus és mámoros tiszteletéből, amelyben már kezdetben ott volt a görög szellemiség kvintesszenciája, a tulzások ellen való küzdelem. A görögök harmonikus lelke irtózott a szenvedélyes tulzásoktól s amikor a tragédiában ennek romboló hatalmát ecsetelte, a komédiában pedig politikusaiknak tulzásait csipkedte meg.

A dráma így eredetében is kultikus, vallásos lénykedés lévén, annak javító, tisztító és nevelő hatása volt. Felnevelt egyének nevelő iskolája volt a dráma, amelytől voltaképp sohasem szabadna eltávolodnia.

Darkó professzort kitűnő előadásáért, amelyet a végén több szép vetített képpel tett szemléletessé, az egybegyűlte hatalmas tábora élénken megjelnezte. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam következő drámai előadása a jövő csütörtökön, november 19-én d. u. 6 órakor lesz. Az előadás ingyenes és pontosan hat órakor kezdődik.

Örömet szerez hozzátartozóinak! Készíttessen egy gyönyörű képet Liener fényképésznél.

Csilléry András előadást tart Debrecenben a szabad orvosválasztásról

Az Országos Orvosszövetség debreceni és hajdumegyei fiókjá f. hó 15-én, délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében együttes ülést tart, amelyen megjelenik dr. Csilléry András ny. miniszter, országos elnök is és az ülésen a betegpénztáraknál ma hívó kötött orvosi ellátással szemben a szabad orvos választásra vonatkozóan tart beszédet és ad irányítást az Orvosszövetség ilyen irányú állásfoglalására vonatkozóan. A tárgy rendkívüli fontosságára való tekintettel, az Orvosszövetség debreceni fiókjának elnöksége a szövetségi tagok lehetőleg teljes számban való megjelenését kéri.

—ooo0ooo—

NEM LESZNEK ZÁRT ÜLÉSEK A KÉPVISELŐHÁZBAN.

Budapest, november 12. A Ház elnökének egybehívására délután 5 órakor pártközi értekezlet volt, amelynek során az értekezlet zárt ülések tartását nem kívánta.

—ooo0ooo—

GRÓF BETHLEN ISTVÁN TANÁCSKOZÁSAI.

Budapest, november 12. Bethlen István gróf délben megjelent a Házban. Felkereste Károlyi Gyula gróf miniszterelnököt, akivel kb. fél óra hosszat tanácskozott. A volt miniszterelnök még Walko Lajossal és több politikussal folytatott megbeszélést.

—ooo0ooo—

BETEGSÉG CIMÉN HAT HÉTEN TUL SEM LEHET AZ ALKALMAZOTTNAK FELMONDANI.

A munkaadók körében általános az a hit, hogy abban az esetben, ha alkalmazottjuk betegség címén hat héten túl is távol van munkahelyétől, az állást fel lehet mondani. — Ebben a kérdésben most elvi jelentőségű döntést hozott a budapesti törvényszék, amely szerint a hat héten túl való betegség sem ad okot a munkaadónak felmondásra. Csak abban az esetben lehet élni ezzel a joggal, ha az alkalmazott gyógyíthatatlan betegségben szenved, amely esetben már hat hétnél előbb is érvényesíthető a felmondási jog.

—ooo0ooo—

ÚJRA KIVIRULT KERT.

Reisz Ferenc dombóvári kereskedő virágos kertjében a napos időjárás következtében több bokor bazsarózsa kinyílt. A virágok semmiben sem különböznek a tavasziaktól sőt illatosabbak.

—ooo0ooo—

MEGŐRÜLT EGY ARAD-MEGYEI HENTES, AMIKOR A VÉGREHAJTÓKAT MEG-LÁTTA.

Az aradmegyei Honszto községben Cotiuoiu Milan ottani hentes, akinek tíz éve jólmenő üzlete volt a községben, az utóbbi időben anyagi nehézségek közé került. Néhány nappal ezelőtt árverést tűztek ki üzletének berendezésére adóhátralék miatt. Az árverést tegnap akarták végrehajtani, de a szerencsétlen hentesen, amikor a végrehajtókat meglátta, örültségi roham tört ki, felkapta taglóját, üzletének berendezését összetörte, vadul ordítva rohant az uccára, majd visszszaladt lakására és annak berendezését törte össze. Nagynehezen lefoglalták és beszállították az aradi elmeegógyintézetbe.

Férfiöltény vegytisztítása és vasaása . . . 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

Kedvezmény a forgalmiadó befizetésénél

Bizonyos feltételek mellett a régi adókules szerint lehet fizetni.

Budapest, november 12. A Budapesti Közlöny ez év november 14-i számában fog megjelenni a m. kir. pénzügyminiszter rendelete a forgalmi adók (adóválságok) befizetésével kapcsolatos kedvezményekről. Az új rendelet első része a régi adókules (váltásügkulesok) mellett teljesíthető befizetések határidejét 1931. évi december hó 31-ig kitolja, azonban a kedvezmény igénybe vehetőségét két feltételhez köti. Az egyik feltétel az, hogy az adózó az 1931. évi szeptember 14-ike előtt

szállított árnkért még be nem folyt összes követelése után köteles az adót (adóválságot) befizetni. A másik feltétel szerint pedig az adózó a követelés be nem folyása esetére biztosított visszakövetelési jogáról írásban lemondani tartozik. A rendelet második része a késedelmi kamat jellegű adópótlék azonnali mérséklésére nyújt lehetőséget, olyan adózóknak, akik hátralékkukat 1932. évi június végéig teljesen kiegyenlítik.

Eleifogytiglani fegyházra szóló vádirat a spanyol király ellen

Páris, november 12. A Newyork Herald értesülése szerint Alfonz spanyol király elleni vádiratot a nemzetgyűlés elé terjesztik. Eredetileg halálbüntetést akartak indítványozni, később azonban ezt a gondolatot elvetették, a vádirat

eleifogytiglan tartó fegyházbüntetés kiszabását javasolja, azzal a hozzáfűzéssel, hogy a büntetést csak akkor hajtják végre, ha a volt király visszatérne az országba.

Haendel Vilmos egyetemi tanár afférja Sándor Pállal

Haendel Vilmos provokálta Sándor Pált.

Igen érdekes affér támadt Haendel Vilmos debreceni egyetemi tanár és Sándor Pál országgyűlési képviselő között. Az affér előzménye egy hírlapi cikk, melyet Sándor Pál az »Egyenlőség« című heti lapban írt és ebben szóvá tette, hogy Haendel Vilmos a nemzeti-ségi kérdés ismertetése kapcsán a zsidó kérdésről kifejtve álláspontját, különböző állításokat és kijelentéseket tett. Ezeket az állításokat és kijelentéseket Sándor Pál bolondgombának és hasonlóknak

nevezte hírlapi cikkében, melyet így fejezett be: »Ki hitte volna, hogy a szeretet vallásából éppen a legneveségesebb fajta gyűlölet fakadhat: a másvallásuak gyűlölete«.

Haendel Vilmos a cikk kitételei miatt Sándor Pált provokálta Somogyi Károly nyug. ezredes útján. Sándor Pál Rassay Károlyt és Vészi Józsefet nevezte meg megbízottaiul. A segédek tegnap tartották meg első tanácskozásukat, de az affér elintézéséről nem érkezett híradás.

Bűnügyének aktáiból kilopta a terhelő iratokat

Aktalopás miatt letartóztattak egy nyiregyházi ügyvédjelöltet.

Nyiregyháza, november 12. Emlékezetes az a nagy feltűnést keltő bűnügy, amelynek kapcsán a nyiregyházi rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte dr. Gergely Albert nyiregyházi ügyvédjelöltet.

Gergely dr most újabb meglepő bűncselekményt követett el. Még 1930 augusztusában történt, hogy Oroszkomoróc községben meggyilkolták Zámbo László Amerikából hazatért gazdálkodót, majd dollárjait, értékpapírjait és csekkfüzetét elrabolták. A rablógyilkos cigánybanda feje dr. Gergely Albert nyiregyházi ügyvédjelölttel került összeköttetésbe, aki vállalkozott arra, hogy az elrablott csekkfüzetekből több csekket bevált. Mintegy három ezer pengő értékben be is váltotta a csekket budapesti ismerőseinél, később azonban Munkácson egy újabb csekk értékesítésénél leleplezték és előzetes letartóztatásba helyezték. Az ügyvédjelölt letartóztatása annak idején nagy feltűnést keltett a városban. Mintegy négy hónapig volt vizsgálati fogságban dr. Gergely Albert, majd szabadlábra került.

Az eljárás természetesen tovább folyt ellene és az ügyészség vádiratot adott ki ellene és december 14-ére ki is tűzték a főtárgyalást bűnügyében.

Ezek után történt most, hogy az ügyvédjelölt megjelent a nyiregyházi törvényszék irattárában és az iradafőtisztet arra kérte, hogy bűnügyének iratit áttanulmányozhassa. Mivtán mezkapta

erre az engedélyt, Gergely dr az irattárban kitergette maga elé bűnügyének vaskos aktacsomagját. Az iradafőtiszt állandóan szemmel tartotta az ügyvédjelöltet és észrevette, hogy Gergely a bűnügy irataiból a maqa aktái közé csusztat néhány iratot.

Az iradafőtiszt nyomban leleplezte az aktalopást. Kiderült, hogy az ügyvédjelölt szulgosan terhelő iratokat akart ellopni az aktacsomagból. Gergely dr t az aktalopás után nyomban letartóztatták és bekisérték a törvényszék fegyházába.

IDŐJÓSLÁS.

Hazánkban még szerdán is voltak majdnem mindenütt lecsapódások. A nappali felmelegedés 12—14 fokra emelkedett. Az éjjel beállott átmeneti derülés folytán egyes helyeken gyengébb talajmenti fagyok képződtek.

Időprognózis: Enyhe idő, kissé erősebb éjjeli lehűléssel.

—ooo0ooo—

TÖRÖKORSZÁGBA MENT AZ ELTÜNT ÜGYVÉD.

Budapest, október 12. A rendőrség megállapította, hogy az eltűnt Nagyiványi Zoltán dr ügyvéd Törökországba szóló vizumot váltott és így nyilvánvaló, hogy errefelé vette melekülésének utját.

Közepes telet jósol Sirius

Sirius mester, az amatőr időjós, most tette közzé a télre szóló prognózisát. Eszerint novemberben még sok szép napunk lesz, de azért 15-éig leesik a hó is. A hónap második felében, különösen 20—21-én tul nagyobb havazások várhatók s egyes helyeken a csapadék eső alakjában jelentkezik majd.

De azért nincs ok a szomorúságra, mert Sirius szerint még decemberben is lesznek napsütéses szakok. A hó első felében gyengébb hideg mellett szórva-nyosan havazni fog, a hónap második felében a hőmérő erősen lesüllyed és a havazás is nagyobb arányunak ígérkezik. A prognózis így végződik: megállapításom szerint egy közepes tél várható.

—ooo0ooo—

Románia kerékpárbaajnokát meggyilkolták

Bukarest, november 11. A román főváros sjoortköréiben vasárnapról hétfőre virradó éjszaka borzalmas hír futotta végig:

Aurel Frizet, Románia 1931. évi kerékpáros bajnokát meggyilkolták.

A gyilkosság az uccán történt. — Frize bátyával együtt a Sidoli-cirkuszban folyó ökölvívó-mérkőzésre ment, mikor a Michai Voda ucca hídfőnél két alak ugrott eléjük. A támadók egyike revolveréből egy másután hat lövést adott le Aurel Frizere, majd társával együtt vad futással elmenekült.

Frize bátyja, Jonel, nem üldözhetette őket, mert élettelenül összeeső öccsének segítségére kellett sietnie s mire segélykiáltásaira előkerült az őrszemes rendőr, a merénylők már eltűntek.

Aurel Frizet a mentők a kórházba szállították, ahol megoperálták. Két golyó a fején találta, egy a tüdejét roncsolta szét s a szerencsétlen fiatalemberen már nem lehetett segíteni.

Amikor a rendőrség Jonel Frizet kihallgatta, ő nagy meglepetésre kijelentette, hogy a merénylőben Munteanu Gheorget, öccsének legyőzött riválisát ismerte fel.

Munteanu letartóztatták.

—ooo0ooo—

— Vallásosestély a vámospércsi ref. egyházban. A vámospércsi ref. egyház megkezdte vallásosestélyeinek sorozatát. Minden vasárna peste vallásos estélyt tart és minden szerdán bibliá-órát. Tartalmas és jól sikerült vallásosestélye volt folyó hó 8-án is. — „Szívemet hozzád emelem” kezdettől zsolttár elhangzása után, Bartha Dezső ref. lelkész buzgó imádsága emelte Istenhez a lelkeket. Armós Emilia, — Papváry Elemérné „Hitvallás” című örökszép költeményét szavalta. Bartha Dezső ref. lelkész bibliát olvasott. — Máté Gizella, Szilágyi Béla „Az enyedi tanár” című irredenta költeményét szavalta, lélekbemarkolóan. Bartha Dezső ref. lelkész „Elvesztett élet, megtalált élet” címen tartott épületes, vallásos felolvasást, Cseke Erzsébet, Petőfi Sándor „Élet, vagy halál” című költeményét szavalta, nagy hatást keltve. Bartha Dezsőné „Edison”-ról, a nagy feltalálóról tartott érdekes felolvasást. Hunyadi Juliánna „Ima a hazáért” című ifj. Radványi Sándor költeményét szavalta. Bartha Dezső ref. lelkész szép záróimája után a 153. dicséret elénekülésével bezáródott és áhftatos vallásosestély.

—ooo0ooo—

LEZUHANT EGY NÉMET SPORTREPÜLŐGÉP.
München, november 12. Oberwiesenfeldi repülőtéren ma délután lezuhant egy sportrepülőgép. Vezetője, Raulino Mihály báró és kísérője, Bagel Frigyes, düsseldorfi egyetemi hallgató, azonnal meghaltak.

Polgáry József

A debreceni gazdatársadalomnak nagy gyászja van. Polgáry József, a debreceni mezőgazdasági mozgalmaknak az utolsó félszázada tevékeny részese, meghalt.

Alig van olyan gazdamozgalom, olyan mezőgazdasági alkotás, amelyben Polgáry József részt ne vett volna. Fő figyelmét a hortobágyi állattenyésztésre fordította, mondta, hogy a debreceni gazda jóléte a hortobágyi állattenyésztés emelkedésétől függ. Negyven évig volt irányító tagja a Hortobágyi Intéző Bizottságnak. Létrehozója sok-sok üdvös intézménynek, mely a hortobágyi állattenyésztést kiemelte ősi elmaradottságából. — Nagy öröme szolgált, midőn munkáját a fényesen sikerült jubiláris ünnepséggel betetőzhetette, — melyben együtt ünnepelt a hivatalos város a gazdaközönség a debreceni gazda a pásztorokkal a Hortobágyon.

Munkatársai, az Intéző Bizottsági tagok azzal hálálták meg nagy munkáját, hogy emléket emeltek neki a Hortobágyon a bizottság hivatalos helyiségében.

A gazdasági élet más ágaiban is szívvel, lélekkel tevékenykedett. A debreceni Gazdasági Egyesületnek alapító tagja volt. Negyven évig választmányi tagja, majd pénztárnoka és örökös tiszteletbeli elnöke volt. Mint olyan a Gazdasági Egyesület kebelében létesített intézményekben is tevékeny részt vett. Így a hortobágyi Bikatelep Társaság helyettes elnöke, a Debreceni Vidéki Hitelszövetkezet alapító tagja és igazgatósági tagja működött lankadatlanul.

Debrecen város közéletében, — mint bizottsági tag évtizedeken tevékenykedett. Nem beszélt sokat. De józan ítélőképességével mindig jó és praktikus tanácsokat tudott adni a város gazdasági ügyeiben.

Egyházának hű fia volt. Évtizedekig a református presbitériumnak egyik jelentékeny tagja, ki munkájával megbecsülést és közszerepetet szerzett.

A régi debreceni polgárok iskolalapítói tevékenységét is fel-emelte. A jó Isten munkája után szép vagyonnal áldotta meg. Ebből a javakból örömmel juttatott szűkölködő embertársainak és a föld népének a tanyai lakosság kultúrájának emelésére, iskola céljaira birtokából ajándékozott egy részt. Ezen áll ma a cucai elemi iskola.

E nagy közéleti elfoglaltsága mellett maga birtokán is örökké dolgozó, fáradhatatlan gazda. Birtokán mint a rend, a cselédekkel való jószákos bánásmód, mintaszerű gazdálkodás volt látható.

E fáradhatatlan férfi megpihent. Az általa annyira szeretett intézmények ormain gyászlobogó hirdeti halálát. A nagy és nemes lélek megtért Urához, testét befogadja a magyar föld, melyet annyira szeretet: emléke azonban élni fog gazdatársai körében tovább és eszményre finomulva száll nemzedékről nemzedékre.

Polgáry József temetése ma, pénteken délután 2 órakor kezdődik a Csapó u. 80. számú gyászház-tól a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia uccai temetőbe.

ASPIRIN
TABLETTÁK
fájdalmak ellen

Megtartották a köztemetői villamos közüzemelési bejárását

A csapóúccal villamosvonalnak a köztemetőig leendő meghosszabbítása ügyében Finál Lajos miniszteri tanácsos elnöklésével csütörtökön délután megtartották a közüzemelési bejárását. Az új vonal 1500 méter hosszú lesz. Az államrendőrség részéről az ülésen felmerült az az óhaj, hogy a nagyerdői villamos végállomástól autóbussz közlekedést létesítsen a HÉV, a már megnyitott és kikövezett köztemetői sugárúton. A közüzemelési bejárását azonban

ettől függetlenül teljes egészében lefolytatták, mert azon az állásponton voltak, hogy ennek az eljárásnak nem feladata az autóbussz kérdés elintézése és a két ügynek a villamos meghosszabbításának és az autóbussz létesítésének ügye össze nem kapcsolható. A HÉV által benyújtott tervet egyébként a bizottság elfogadta s így a csapóúccal villamosvonal munkálatait a lehető legsürgősebben megkezdik, hogy a tavaszra megindulhasson a forgalom

November 16-án is lehet adóamnesztia alapján kedvezményesen adót fizetni

A kamatamnesztiairól szóló 125.600 —1930. VII. a számú rendeletben a kamatmentes adófizetés hatánapjául november 15-ét állapították meg. Ez a nap vasárnapra esik, ennek következtében kétség merül fel aziránt, hogy azok, akik november 16-án teljesítenek befizetéseket, részesülhetnek e még a rendeletben biztosított kamatamnesztia kedvezményében, annyival is inkább, mert ez a hatánap mint zárónap van a rendeletben megjelölve.

A kétségek eloszlatása céljából dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnok közvetlenül érintkezésbe lépett a pénzügyminiszteriummal és onnan Kölbög miniszteri tanácsostól telefonon azt a felvilágosítást nyerte, hogy a kamatamnesztia kedvezménye a november 16-án teljesített befizetéseknél is alkalmazandó.

Ennek folytán a városi adóhivatalnál a szükséges intézkedéseket azonnal megtették. A közönség tehát a november 15-én, vasárnapot követő első hétköznapon is élhet a kamatamnesztia kedvezménnyel. Ezt a kedvezményt alaposan ki is használja mindenki, — mert az amnesztia annyit jelent, hogy az összes kamatokat és késedelmi kamatokat, sőt a végrehajtási és egyéb költségeket, melyeket július hó 1-től kezdve befizettek, mindent beszámílják az adótartozás fejében, ha az évvégéig szóló adóját mindenki kiegyenlíti. Ha valaki nem is kéri külön az adóhivataltól, hogy az adóamnesztiaiban részesülni kíván, tehát az elszámolást úgy ejtsék meg, hogy a költségekkel kevesbített tartozása legyen, az adóhivatal ezt a fizetéseket alkalmával felhívás nélkül teljesíti.

Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése

A megyei inségakció lebonyolítása. — A mai helyzetnek megfelelő igazságos adókiivetést sürget a megye.

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága csütörtök délelőtt Rásó István alispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott.

Dr. Uzonyi Barna főjegyző ismertette azt a közüzemelési bizottsági döntést, mely megsemmisíti a hajdúnánási képviselőtestületi választást. Ennek következtében a közgyűlésnek új elnököt kellett választania a legközelebbi aktszhoz. Választási elnökül Váczy Józsefet, helyettesül pedig Berencsy Gézárt választották meg.

Ugyancsak dr. Uzonyi főjegyző terjesztette elő az alispáni jelentést, mely a hajdúvármegyei inségakció lebonyolítására vonatkozik.

sára vonatkozik.

A földművelésügyi miniszter elsősorban kenyérmagvakkal kívánja ellátni azokat, akiket elemi csapás ért, vagy akiknek a lefolyt évben semmi keresetük nem volt és így segélyre szorultak. A kedvezményes áron kiosztandó buza ellenértékéért a megyének kell vállalnia a felelősséget. Akik buzát kapnak, azok kötelesek lesznek minden községben és városban megfelelő inségmunkát végezni. Fejenként tíz kiló buzát osztanak ki a 29.922 munkanélküli és inséges között, ami összesen 119 vagon buzának felel meg. Az ellátás 1931 október 15-től 1932 március 15-ig tart. A kiosz-

Két magyar hét

Három nap múlva befejeződik Meghosszabbítás nem lesz

Siessen mindenki ezen kedvező alkalmat kihasználni. Elismerten olcsó szabott árainból a 10 százalékos engedményt azonnal levonom

HAVAS

harisnya keztyű és kötöttára kereskedő
Bádogos-ucca 1.

tandó buza értéke még a kedvezményes 6 pengős áron számítva is 71.812 pengőt tesz ki. Ezért az összegért névszerinti szavazás alapján a megye vállalja a szavatosságot. Az összeget pótköltségvetésbe állítják be. Az alispáni jelentést és tervezetet egyébként egyhangulag elfogadták.

Tárgyalta a közgyűlés Debrecen város átíratát, melyet Egyed János aljegyző adott elő. Az átírat arra vonatkozott, hogy a megye is intezzen felíratot és kérje, hogy a befolyt szükségadót engedjék át a városnak, illetőleg a megyének. Békés Lajos és Rásó István alispán felszólalása után egyhangulag elhatározták, hogy felíratban kéri az inségadó átengedését.

Magáévát tette a közgyűlés Békés vármegyének azt az átíratát is, hogy írjanak fel a kormányhoz és kérjék a jövedelem- és vagyonszámla rögzítéseket oldják fel, mert a jövedelmek is és a vagyonszámlák értéke is lényegesen csökkent, tehát a mai valódi helyzetnek megfelelő, igazságos, új adókiivetést kell eszközölni.

A közgyűlés nyugalomba helyezte saját kérelmére Bagossy Ákos írodafőtisztet, aki hosszú szolgálata alapján teljes illetményt élvez.

Több kisebb ügy megvitatása után a közgyűlés véget ért.

AZ UJDONSÚLT RABLÓVEZÉR TÉVEDÉSBŐL AZ ÉDESANYJÁT LŐTTE AGYON.

Bukarest, november 12. Poeniben egy fiatalember, aki hét évvel ezelőtt megszökött a városból és egy rablóbandába állott be, ma éjszaka mint rablóvezér visszament a városba, hogy mint mondta, többeken bosszút álljon. Az első házban, amelybe betört, egy öregasszony állott elébe, akit a sötétség miatt nem látott jól és két revolverlövéllyel megölte. Amikor lámpát gyújtott, kitudta, hogy édesanyját ölte meg. A fiú kétségbeesésében öngyilkosságot akart elkövetni, de megakadályozták és bevitték a rendőrségre.

HIRDETÉMÉNY

Hajdúdorogi Takarékos és Hitelszövetkezet, saját üzlethelyiségében, folyó hó 22-én, délután négy órakor, rendkívüli közgyűlést tart.

Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. felügyelőbizottsági tag választása.

HIRDETÉMÉNY.

Hajdúdorogi Hitelbank Rt. saját üzlethelyiségében, folyó hó 22-én, délután három órakor rendkívüli közgyűlést tart.

Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. felügyelőbizottsági tag választása.

A Debreceni Gazdasági Egyesület elnöksége s választmányja mély meghatótsággal tudatja, hogy örökös tiszteletbeli elnöke

Polgáry József

földbirtokos úr, Debrecen város mezőgazdaságának s egyesületünk előbbrevitelének szentelt áldásos élete 70-ik évében, 1931 november hó 11-én elhalálozott.

Emlékét megőrizzük. — Egyszerűsége példája mindenkoron útmutatóul szolgálhat Debrecen város gazdaközönségének. Áldás emlékére!

Csokonai Színház

Ma este
a legszebb magyar operett

Hajduk hadnagya

kerül színre

Főszereplők: Sz. Patkós I. Juzik I., Apor K., Márkus K., Kemény L. Kormos, Várady, Latzkó és Szabó Imre.

Szombaton este és vasárnap délután rendes helyekkel

Székelyhidy Ferenc
a m. kir. opera első tenoristájával:

Mosoly országja

A Csokonai Kör november 17-én Kazinczy emlékünnepezt rendez

Mint már jelentettük, a debreceni Csokonai-kör Csokonai Vitéz Mihály születésének napján, november 17-én, kedden délután fél hat órakor a ref. Kollégium dísztermében Kazinczy Ferenc halálának centennáriuma alkalmából emlékünnepezt tart.

Az ünnepélyt dr. Pap Károly, a Csokonai-kör elnökeinek megnyitóját vezeti be, akinek mélyen szántó tanulmányzámba menő elnöki megnyitói mindig megadják a Csokonai-kör ünnepélyeinek nemes alaphangulatát. Benyovszky Pál és ifj. Liszt Nándor, a fiatal költő generációnak igen tehetséges képviselői legújabb verseikből fognak felolvasni. Hoór-Tempis Erzsébet, városunknak országos hírnök művésznője, Csokonai-, Petőfi- és Gvadányi-dalokat fog énekelni. Lányi Viktor és Szabados Sándor megzenésítésében, dr. Zoltai Lajos, a tudós ny. muzeumigazgató a hatvanéves Csokonai-szoborról fog előadást tartani. Kazinczy és Csokonai viszonyát Péterffy László leánygimnáziumi tanár, az ismert nevű kiváló esztéta ismerteti. Csokonai és Kazinczy költeményeinek remekeiből Tántó Sándor ref. s. lelkész, Debrecenben költészetes szavalóművésze fog néhány darabot interpretálni. Dr. Szalacsi Rácz Imre, a modern élet problémáit egyes honcoló fiatal regényírók a „A paraszt fia” című regényéből olvas fel egy részletet. Az ünnepély végén Szabó Emil karnagy vezetésével a Mácsai Dal-kör éneklél el Csokonainak örökségét, a tihanyi echóhoz.

Olcsóbb lett a hus

1 kg. I. r. marhahus . . . —80 P.
1 kg. II. r. marhahus . . . —60 P.
1 kg. I. r. borjúhús . . . 1.30 P.
1 kg. II. r. borjúhús . . . —90 P.
1 kg. juhús . . . —70 P.
Csupó ucca 14. szám alatt
Robicsek Jenőnél

Ma pénteken a Vigszínházban Ma pénteken
féláru jegy szelvényes nap keretében adjuk a szezon legkitünőbb filmoperettjét, a

„CSÓKOS REGIMENT”-et

mert sikerült nagy áldozatok árán e kitünő sláger filmet még egyetlen napra, már a prolongálnunk.
E lap olvasói és előfizetői félár on nézhetik meg a VIGSZINHÁZ jeles produkcióját az alanti szelvények beváltása ellenében.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ

november 13-i bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ

november 13-i bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Gyujtogatásért elfogtak és Debrecenbe kísérték egy konyári öregasszonyt

Bűnös-e a pupos Zsuzsánna néni? — Ha kiderül, hogy ő követte el a gyujtogatást, akkor státiális bíróság elé kerül.

A nagylétei személyvonattal a csendőrök tegnap reggel egy megbilincselte kezű pupos öreg asszonyt hoztak be Debrecenbe.

Az öreg asszony testét rendellenes ruhadarab borította, arcából, a mely ráncok közül, két nagy bágyadt fényű barna szem villant elő. Busan ballagott a szuronyos csendőr előtt s a kezén lévő láncesszörrenésére egész testében megremegett és hangos zokogásba tört ki, majd a félelemtől remegő hangon kiáltotta:

— Istenem, mi lesz velem!... Nem én tettem, emberek segítsenek... Hangja elesuklott. Háta mögött egy mely basszus szólalt meg:

— Jó asszony ne komédiázzon. Siessen, mert várnak ránk!

A perron ajtajában csizmás paraszt legények és fejkendős asszonyok álltak s kimeredt szemmel nézték az előttük elhaladó alacsony, nyomorék asszonyt. Az egyik asszony kérdően kiáltott fel:

— Mit csinált vajjon Zsuzsanna néni, hogy csendőrök kísérik Debrecenbe?

AZ ÜGYÉSZSÉGEN.

A csendőr a törvényszék Deák Ferenc uccai kapuján keresztül az ügyészségre kísérték az öreg asszonyt, ki folyton jajveszékelt.

— Jaj Istenem, mi lesz velem? Közben megérkeztek a 13. számú szoba elé. Az ajtó hirtelen felpattant s a csendőr bevezette az öreg asszonyt s jelentette az egyi kitzitvelőnek:

— Alázatos tisztelettel jelentem, hogy Nagy Zsuzsánna konyári lakost gyujtogatás gyanúja miatt bekísértem. A tisztviselő felvette a 65 éves Nagy Zsuzsánna nacionálját, majd lekísértette az ügyészség fogházába.

A CSENDŐRSÉGI JELENTÉS.

A több oldalas csendőrségi jelentésben egy Konyár határában történt gyujtogatás nyomozati adatai vannak részletesen leírva.

Pár nappal ezelőtt ugyanis Konyár határában az egyik gazdaságban ismeretlen tettes felgyújtott egy szalmakazlat, amely teljesen a porig égett és a kivonult önkéntes tüzoltók csak nagy nehezen tudták a tüzet lokalizálni.

A csendőrség az ügyben azonnal megkezdte a nyomozást, mivel gyujtogatást láttak fennforogni. Több gazdasági munkást és cselédet hallgattak ki, akik

a tűz kiütésénél a tanya udvarán tartózkodtak. A cselédek egyöntetűen azt vallották, hogy mikor a tűz kiütött, egy pupos hátú öreg asszonyt láttak a kazal háta mögött elsielni és az asszonyban a pupos Nagy Zsuzsánna-t vélték felismerni.

A csendőrök egyébként a kazaltól nem messze egy gyufaskatulgát találtak, amely azt bizonyítja, hogy a tanyán valóban gyujtogatás történt. Azonnal kihallgatták a gyanúsított Nagy Zsuzsánna-t is, aki tagadta, hogy ő követte volna el a gyujtogatást, sőt azt akarta bizonyítani, hogy a tűzről ő is a cselédektől értesült.

Közben a kihallgatás során a csendőrök megkérdezték az öreg asszonyt, hogy mit keresett a tanyán, mire az asszony azt válaszolta, hogy nem volt odahaza a leánya, nem tudott bemenni a lakásba és azért jött el sétálni a tanya felé.

A csendőröknek azonban az öreg asszony magaviselete gyanús volt és minden fel arra mutat, hogy a gyujtogatást a legnagyobb valószínűség szerint a nyomorék Nagy Zsuzsánna követte el. Ezért őrizetbe vették és bekísérték a debreceni ügyészségre.

A GYUJTOGATÁSI ÜGY IRATAI AZ ÜGYÉSZ ELŐTT.

Az ügyészségi tisztviselő az iratokat azonnal a soros ügyészhez terjesztette, aki hozzáfogott azok áttekintéséhez. A nem mindennapi ügyben a soros ügyész dr. Preinesberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbírósi elnökkel meg a mai nap folyamán hozzákezd az ügy részletes kivizsgálásához, mivel az a státiális bíróság elé tartozik s ha a gyujtogatás valóban az öreg asszonyra bizonyul, akkor Nagy Zsuzsánna 24 órában belül a rögtönítélő bíróság elé kerül.

... Mig az ügyész az iratokat tanulmányozta, addig Nagy Zsuzsánna háta mögött becsapódott a fogház ajtaja, lekerült a kezéről a bilincs. A szolgálatot teljesítő átkísérte a fogház női osztályára, ahol a vizsgálati fogságban lévő rabok közt helyezték el a kis pupos öreg asszonyt, aki ott is egyre így sóhajtozott:

— Istenem, mi lesz velem? ... SK.

Guglielmetti és a debreceni hölgyek

Ez a cím talán kissé bizarrul hat, de aki figyeli azt a lázas készülődést, amely Debrecen társasági köreiből egy hete folyik, az sejteni fogja, hogy nem nehéz az összefüggést megtalálni Guglielmetti Anna Mária, a világszerte ünnepezt, fiatal énekesoda és a debreceni hölgyek között. Ez az összefüggés ugyanis abban áll, hogy Debrecen hölgyei most Guglielmetti koncertjére készülnek. Készülnek pedig nemcsak a kulturális ünnepélyre, hanem arra a társadalmi eseményre is, amelyet ez a hangverseny jelent. Aki a pesti lapok tudósításait figyelemmel kísérte, az tudja, hogy Budapesten is nemcsak hatalmas művészeti eseményt jelentett a Vigadóon Guglielmetti tiszteletére zsufoolási megtelt nagyterme, hanem a fővárosi társadalmi élet nagy theatre parée-ját is, egy forró, elegáns estét, amely sokáig az emlékezetében él annak, aki szerencsés volt résztvenni azon.

Debrecenben a Zenekedvelők Köre első bérleti hangversenye szokta jelenteni minden évben a téli társas élet kezdetét. Ez az a titkos gonggütés, amelynek hangjára előkerülnek a székelyből a félreitt estélyi toalettek, megindul a varrószaalonok lázas munkája, ki alakítást, ki pedig ujat csináltat... De különösen nagyjelentőségű ez az első nagy koncert az idén, amikor a hálók száma előreláthatóan a taksarékossági rendszabályok folytán erősen mecsappan s így a koncertekre tömörül össze Debrecen egész téli társadalmi életének lendülete.

Guglielmetti neve és jövetelének híre felidézte ezidén is azt a kellemes lázat, amit az ilyen nagy társadalmi eseményekre való készülődés előidézni szokott. A Bika nagyterme vasárnap este előkelő társadalmi esemény színhelye lesz. Az elővételi pénztárak ívei azt mutatják, hogy megint csak állóhely, vagy még az sem fog jutni azoknak, akik mindent az utolsó pillanatra halasztottak, tehát a Guglielmetti koncert jegyét jó lesz kelő időben, még ma biztosítani. A jobb jegyek közül még kapható néhány. Szombat estétől, egész vasárnapon át is, a Bika halljában árusítják a megmaradt jegyeket.

FILM

SZOMBATON DÉLELŐTT TIZENEGY ÓRAKOR LESZ A HORTOBÁGY SAJTÓBEMUTATÓJA.

Megemlékeztünk már a Vigszínház új szenzációjáról, a „Hortobágy” e magyar tárgyú hangos filmről. Közöltük akkor azt is, hogy meghívott közönség előtt a mozgó igazgatósága lepergeti a filmet sajtóbemutató keretében. Ezuttal a bemutató fix idejét is közölhetjük: délelőtti tizenegy óra szombaton. Szakértő körökben is — amelyeknek tagjai már meg is kapták meghívóikat — élénk érdeklődés viseltek a film iránt, ami egyenesen arra enged következtetni, hogy minden tekintetben kielégítő szórakozást és művelvézetet fog nyújtani ez az új magyar tárgyú hangos film.

Mozik műsora:

Ma pénteken

A hétköznapi 5 óras előadások másrészt helytakaral

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	CSÓKOS REGIMENT Főszereplők: Theimler, Verebes E.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Megjötték a rokonok. Ezt megelőzi Fehér A. Ady-estje.
APOLLO 7/7és 9/9óra	Caharelló bosszúja Stan és Pan.



A postaigazgatóság előadása az automatatelefonról

A postaigazgatóság folyó hó 14-én, szombaton délután öt órakor és másnap délután öt órakor, a Déri-múzeum előadótermében, mozgóképekkel kísért előadást tart, az automata távbeszélő-ről, mely előadásra a távbeszélő előfizető közönséget tisztelettel meghívja. Belépődíj nincs.

— **Egyetemi istentisztelet.** Vasárnap délelőtt tizenegy órakor az egyetemi istentiszteleten a Kistemplomban, dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár hirdeti az Igét.

— **A csapócecai egyházközség november 15-iki kultúrestje.** November hó 15-én, este, félnyolcórán kezdettel a csapócecai egyházközség, a Csapó ucca 16. sz. alatti otthonában, kultúrestélyt rendez. Játszani fog a Milánóban is oly szép sikerrel szerepelt és a rádióból is már jól ismert „debreceni trió”. Előadást tart dr. Révész Imre egyetemi ny. r. tanár, teológiai professzor. Lakme híres csengettyűáriáját dr. Révész Imre és dr. Tóth Lajosné szül. Csánky Englantine adják elő. Az estély pontosan kezdődik. A számok alatt az ajtók zárva lesznek és ezért a közönség pontos megjelenése kértetik. Belépődíj nincs. Műsormegváltás is csak a fenntartott helyekre kötelező.

Menyasszony és vőlegény

— **Kedvezményes áron utazhat Nyíregyházára,** aki a november hó 15. napján, vasárnap megtartandó dohány termelő nagygyűlésen Nyíregyházán részt kíván venni. Kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványok a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál — (Debrecen, Hunyadi ucca 5. és a Városi Menetjegyirodánál szerezhetők be).

— **Pénteken délután félnégy órakor gyűlést tart a Debreceni Újságíró Egyesület,** az Újságíró Clubban. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy minél teljesebb számban jelenjenek meg ezen az ülésen, tekintettel a tárgyszorozat fontosságára.

— **A Tiszántúli Szépművészeti Céh,** f. hó 18-án, szerdán délután öt órától a városi közgyűlési termében, rendkívüli közgyűlést tart, a következő tárgyszorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. A céh üléseinek napirendje. 4. Évi jelentés. 5. Zárószámadás, költségvetés. 6. Számvizsgálatok jelentése. 7. Esetleges indítványok. 8. Tisztújítás. Ezen másodsorra hrdetett közgyűlés az alapszabályok értelmében a jelenlevők számára való tekintet nélkül határozatképes.

— Az Elnökség.

— **Az egységpartkör fiataljainak vasárnapdélutánjának** a rendezőség a kör helyiség átköltözése miatt, most vasárnap már új helyiségben, az Arany Bika fényesen kivilágított kistermében tartja meg. Az eddig is közkedveltségnek örvendő és országoshírű Kiss Jóska zenekara szolgáltatja a tánczenét. A rendezőség kéri az ötórás pontos megjelenést.

— **A Görög Katolikus Legényegylet** folyó hó 15-én, vasárnap este félnyolcórán kezdettel, jótékonycélu műsoros estélyt rendez, melyre az egyetemi barátait és ismerőseit, tisztelettel meghívja a rendezőség a Vigádkövü Mihály ucca 4. szám alatti nagytermébe.

Két bestiális merénylet ügyében indított eljárást a debreceni rendőrség

Egy fiatalember a nagyerdei parkban egy 11 éves kislány ellen akart merényletet elkövetni. — Egy apa saját kislányát akarta megbecs teleníteni.

A debreceni rendőrség egyszerre két szomorú, az elvadult erkölcsökre jellemző ügyben indított, ugyszólván egy időben, eljárást. Mindkét ügyet természetesen a legnagyobb titoktartással kezeli a hatóság, de maguk a bestiális esetek megérdemelnék, hogy a szereplők átadassanak a nyilvánosságnak.

Tegnap délelőtt a nagyerdei parkban, ugyszólván egészen elől, egy arajjáró kereskedő arra lett figyelmes, hogy egy jólöltözött férfi egy kislánnyal dulakodik, aki érthetetlenül nem sikoltozott, csupán csendben védekezett. A kereskedő szót a közelben posztoló rendőrnek, aki kimentette a kislányt a szatir karjai közül és mindkettőjüket előállította a rendőrségre. Az előállított

fiatalember a rendőrségen kihallgatása alkalmával nem is tagadta szörnyű szándékát, de azzal védekezett, hogy az éjszaka nagyot mulatott és annyira részeg volt, hogy nem emlékszik semmire sem.

A másik feljelentést egy debreceni kőműves felesége tette saját férje ellen, akit azzal a szörnyű, valóságos rémregénybe illő váddal terhel, hogy saját 12 éves kislányát akarta megbecs teleníteni és csak az ő közbelépése szabadította meg a sikoltozó kislányt az állatias apa szorongató karjai közül.

A rendőrség mindkét ügyben a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást és az állatias emberek rövidesen elvezetik méltó büntetésüket.

— **Kultúrest a vaggongyárban.** Folyó hó 14-én, szombaton este nyolcórán kezdettel, a MÁV műhelyi „Egyelőrtés” Önképző Dalegylet, változatos műsorral kultúrestélyt rendez, színház termében. A műsoron szerepelnek: Szendy Tihamér koncertmester, hegedűszámmal, Soós Irénke énekszámokkal, Tassy Béla vígszavalattal, Végh Ernő közalkalmúval. Az est többi részét vonósnyegyes, magyar dalok, kuplék és egyfelvonásos vígjátékok töltik ki. — amelyeknek sikeréről az egyesület közismerten kiváló műkedvelő gárdája kezkeskedik. Az érdeklődő közönséget ezúton hívja meg az egyesület.

— **A Kereskedők és Utazók Egyesülete** értesíti tagjait és vendégeit, hogy a szokásos családias baráti összejövetelt szombaton este kilencórán kezdettel megtartja.

Vigalmibizottság.

a legjobb hálót és ebédlőt

— **Mielőtt fényképet csináltat,** tekintse meg a szebbnél-szebb képeket, Liener műtermének, Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.

— **A Katolikus Népszövetség,** vasárnap, e hó 15-én, délelőtt tizenegy órakor folytatja hitvédelmi előadását, amelyre megnyerték szilicezi Várady Gyula ny. plébánost. Ezúttal hívjuk meg tagjainkat, ismerőseinket, az ügy barátait, minden külön értesítés nélkül. Az előadás pontosan a templomi szentbeszéd után kezdődik, a vargaceai iskola termében. Mindenkit szeretettel meghívja az Igazgatóság. — Belépődíj nincs.

— **Felhívás a népszámlálóbiztosokhoz.** A népszámlálás vezetősége felhívja a népszámlálóbiztosokat, hogy a javítás végett kivitt anyagokat holnap, szombaton délig kijavítsa, okvetlenül hozzák be a népszámlálás vezetőségéhez a városi levéltárba, mert az anyagot záros határidőn belül vissza kell küldeni a Központi Statisztikai hivatalba. Ezt megelőzőleg még itt helyben is át kell vizsgálni. Aki a jelzett időpontig az anyagot nem szolgáltatja be, az a negyedrészek kifizetését az összes számlálóbiztosokra nézve hátráltatja.

— **Egy pénztárcá találtatott szerdán** este a Kossuth utcán. Igazolt tulajdonosa átveheti Pálffy Ilonánál, városi háza, kiadóhivatal.

— **Méhészek figyelmébe.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési szakosztálya, minden hónap második és negyedik péntekjén, méhészeti szakelőadást rendez. — A legközelebbi előadást ma, 13-án, délután hat órakor a Polgári és Gazdakör új helyiségében, a püspöki palotában, dr. Örsi Pál Zoltán tartja „A füstölők” címmel. Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lát a kamara.

— **Örömet szerez hozzátartozóinak!** Készítsen egy gyönyörű képet Liener fényképésznél.

— **Szent Erzsébet ünnepély a Svetits-intézetben.** Ma délután három órakor tartja a Jézus Szíve gárdája, műsoros ünnepélyt, a Svetits-intézet nagy termében. A műsoron énekek és szavaltatok szerepelnek és vetített képekben mutatja be magyarországi Szent Erzsébet életét, dr. Benze Mátyás, a Szivgárda vezetője. Az előadást — amely iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul meg —, holnap, november hó 14-én és vasárnap délután három órakor megismétli a Szivgárda. — A vasárnapi előadáson a szülők és felnőtteknek mutatják be a szociális szeretet nagy szentjének életét.

legolcsóbban veheti a

— **A Lord Rothermere Club** rendezheti heti összejövetelét ma is megtartja a Gambrinus vendéglő külön termében. Az összejövetel —, mint rendszeren —, délután hat órakor kezdődik.

— **Hová lett a gönci asszony?** Boda Jánosné született Képes Róza gönci lakos, a múlt héten a férjével együtt bement a miskolci vásárra, de ott a nagy forgalomban eltűnt az urától és azóta nyoma veszett. A miskolci rendőrség átiratban kérte a debreceni rendőrséget hogy keresék a gönci asszonyt, hátha Debrecenbe jött.

— **Egy linzi lopott autót keres a debreceni rendőrség.** Érdekes ügyben indított nyomozást a debreceni rendőrség. A bécsi rendőrség ugyanis rádió közölte a debreceni rendőrséggel, hogy Fischer Ferenc bécsi születésű, 36 éves mérnök, Linzben egy bérautó társaságtól kibérelt egy kékre lakkozott „Steyer” autót és azzal Magyarország felé szökött. A debreceni rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket.

Gyászrovat

Kovács Lajos, a gazdasági és kereskedelmi munkásbank volt igazgatója, életének 52-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 13-án, délután három órakor lesz a Kossuth uccai temető háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. — A temetést Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

— **A debreceni egységspárt új klub helyisége, Arany Bika, félemelet.**

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Somogyi Izsák raktárnok, leány Edít, Janitor Mihály földműves, fiú József, Király László tanító, leány Emma. — Nagy Gábor eszmadiamester, leány Katalin. Gergely Endre áll. rendőrségi-számellenőr, f. Endre. — **Halálozások:** Holczer István rk. 26 éves. Mezőcsát, Dobi József ref. 8 éves, Bellegelő 447. **Eljegyzések:** Bujdosó Ferenc—Baranyai Margit. Pál József—Dobi Eszter. Karsai Mihály—Birki Erzsébet. Fülöp Imre—Varga Julia. Hornyák Béla—Kaszás Erzsébet. Kálmánczhelyi József—Kádár Irén. Kanál Ferenc—Tóth Márta. Erdei Sándor—Fekete E. Pincés Ferenc—Baik Julia. Kányási József—Denes Katalin. Szücs Imre—Balogh Margit. — **Házasságok:** Sztanács Gábor—Kreitter Irén.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 4.03 órakor, szombaton reggel 8 órakor, délután 3.30 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 3.53 órakor, vége szombaton délután öt órakor.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban,** pénteken este négy óra öt perckor. Szombaton reggel egyegyednyolc órakor, délelőtt féltizenegy órakor, délután fél-négy órakor s este szombat kimenetele négy óra ötven perckor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel üfélnyolc órakor, egyébként pedig — mint a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken este a Kápolnás uccai templomban a főkantó az énekkartal funkcionál. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyhét és este négy óra huszonöt perckor. — Az Elnökség.

— **Elvesztettem 10 pengő hivatalos pénzt,** a Ferenc József út 4. számától a 8 számig. Becsületos megtaláló egy-negyedrészt megtarthatja. Anker Biztosító, Ferenc József út 8. Tóth Sándor pénzbeszédő.

— **Legkevesebb emlék egy szép fénykép,** Liener műterméből, Csapó ucca 1. szám.

Faiparnál

Király-u. 4. Piac-u. 83.

— **A Homokkerti Ref. Olvasóegylet,** november hó tizenegyedikén szombat este nyolc órakor, hurkaestéllyel egybekötött családiasjellegű összejövetelt rendez. Egy adag hurka, garnirunggal bor nélkül 80 fillér. Hurkát, kolbászt Banos János jöhírű hentesiparos állítja elő. Italokról az egylet italmérése gondoskodik. Szórakoztató előadások. Vendégeket is szívesen lát az egylet vezetősége.

— **Képkerteztést egyszerűbbtől a legdisebbé** kivitelig, legjutányosabb árban készít a 131. év óta fennálló Blattner Gyula-cég, Ferenc József út 89. (Royal-szállóval szemben).

— **A Kereses-telep és Környéke Polgári Olvasókör,** folyó hó 15-én, vasárnap délután ötórán kezdettel, belépődíjnélküli családiasjellegű műsoros estélyt rendez. Színrer kerül a „Betyár kendője” című háromfelvonásos népszínmű, melyet az egyesület jöhírnevű vigalmi gárdája fog eljátszani. Zenét a közkedvelt Nagy E. zenekara szolgáltatja.

Munkásaim kenyere érdekében 1931 karácsonyig soha még nem létezett árakban

Világ-szenzáció hálószoza, ebédlő, konyhabu'or

Legszébbet Legjobb a Legolcsóbban

Bálint Sándor Piac u. 85. Királyucca sarok

butor. aktárában

A bajnoki sakkverseny

Csütörtökön folytatták az Ujságíró Klubban a debreceni Sakkör bajnoki versenyt. Ezúttal a függő játszmákat bonyolították le, melynek során Dalmy nyert dr Miklós ellen, Kiss—Hajdú ellen, míg Mayer—Kovács játszma döntetlenül végződött.

A versenyzők állása a következő:

Kiss Ernő 2 és fél, Torma, Tatár, Barca 2 (1), Gasparik 2, Dalmy 2 (1), Mayer 1 és fél, Tamkó 1 (2), Kovács 1 Kapusi 1, Neumann, Hajdú, Hóra és dr Miklós 0 egység.

A pénteki fordulón a következő párok mérkőznek: Gasparik—Kovács, Mayer—Kapusi, Barca—dr Miklós, Kiss—Tamkó, Dalmy—Hóra, Neuman—Hajdú, Torma—Tatár.

— Fényes siker mellett zajlott le a Csaba díszbábozása. Tegnap este a Csaba B. E. szezonnyitó díszbábozását tartotta meg az Arany Bikában. A fényes sikerű díszbábozás részletes beszámolóját a vasárnap számunkban hozzuk.

— Az Iparostanoniskola levénte egyesület kultúrestje. Folyó hó 15-én, vasárnap este hatórai kezdettel közkezdelt kultúrestjeinek negyedik előadását rendezte meg az Iparostanoniskolai levénte egyesület. A műsor változatosága és a szereplők lelkes buzgalma és tudása biztosítja az előadás sikerét. A nagyjelmű közönséget ezúton hívja meg a rendezőség. A kultúrest műsora a következő: 1. Nyitány. Hiszekegy. Előadja a levénte zenekar. 2. Szavalt. Magyar iskolában Irtó: Nagy Endre. Előadja: Várnay Manóka. 3. A 27. órház. Vigjáték egyfelvonásban. Személyek: Péter: Vékony István, Juli, a felesége: Tisza Ilonka, legény: Seres Károly levénte. 4. Irredenta dalok. Előadja: Szűcs János oktató. 5. A néma vádlott. Kedélyes törvényszéki tárgyalás egyfelvonásban. Személyek: Bíró: Galambos Dezső levénte, jegyző: Várnay Béla levénte, ügyvéd: Hidas István levénte, Stux Péter: Nagy Sándor levénte, Bunda Karolin: Simon Mariska Vondracsek Mátyásné: Hencz Bözsi-ke, hivatalszolga: Szerencsi József levénte. 6. Hiszekegy.

x Legkedvesebb emlék egy szép fénykép Liener műterméből, Csapó ucca 1. szám.

— Kultúrinnepély a nyilastelepi ref. iskolában. A nyilastelepi ref. egyházi körzetben, november hó 8-án, vasárnap délután, magasnívójú, gazdag műsorú kultúrinnepélyt rendezett a Nőegylet és Leánykör. A gazdag műsort a leánykört énekkar pompás zúma nyitotta meg, melyet Cséke Zoltán karmester dirigált, nagy szakértelemmel. Zsigó Károly ref. tanító meglehangú megnyitói beszédet mondott. A műsor kiemelkedő száma: Kalas Ferenc ref. lelkész magasnívójú előadása „Vallás és a kultúra” címmel. Szerepeltek kiforrott szavallattal: Bazsa Áron tanító-jelölt, Bódi Mária, s Palkovics Irénke. Varga Ilonka tanítónő pedig két pompás énekszámával gyönyörködtette a jelenlevőket. Torkos Béla tanító-jelölt művészi hegedűszámaért el nagy sikert. Kalas Ilolyka magyar nótákat énekelt, lelkes ovációval jutalmazva. Két vigjáték szerepelt még a műsoron, melynek szereplői egyformán a legnagyobb elismerést érdemelték, művészi alakításukért. Különösen ki kell emelni: Kállay Imre teológust s Kaszás Ilolykát, valamint Kovács Tibor tanító-jelöltet, akik valóságos briliroztak. A műsort Papp Imre lelkész köszönő szavai rekesztették be.

— Szombaton társasvacsorát rendez az Iparoskör Önképzőköre. A debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre, — szombaton este nyolcórától kezdett társasvacsorát rendez, az Iparoskör helyiségében. Erre a kellemesnek ígérkező társasvacsorára az elnök ezúton hívja meg az egyesület tagjait és barátait. Vacsora ára egy pengő.

Szép és jó szövegetek olcsón vásárolhat Feldheim Imre posztóházában

Piac ucca 43. Svetits palota! — Vigyázz a címre!

Egy furiangns szélhámos kicsalta a próbarádiót és megszökött vele

Furfangos szélhámoság ügyében indított nyomozást tegnap a debreceni rendőrség. A Simonffy uccán Rosner Zoltán rádiókereskedőhöz beállított egy magát Kékesinek nevező munkanélküli, állítólagos villanyszerelő és megállapodott Rosnerrel, hogy üzletet fog neki csinálni. Ugyanakkor az üzletben eladtak egy rádió készüléket egy Szőlősi Sándor nevű városi hajdúnak, aki a Huszár Gál uccán lakik. A rádiót kipróbálás végett el is vitték Szőlősi lakására.

Ezt az alkalmat használta fel Kékesi a szélhámoság elkövetésére. Elment a Szőlősi lakására, ahol a nála levő üzleti nyomtatványokkal igazolta magát, de különben is látták az üzletben és előadta, hogy az üzletből küldték a rádiót, mert azt egy másikra akarják kicserélni. Szőlősiék gyanútlanul ki is adták a rádiót Kékesinek, aki azzal nyomtalanul eltűnt. Szőlősi Sándor feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították az eljárást.

A garázda fuvarosok ledobták a rendőrt a szekérről, aki igazoltatni akarta őket

Csak több rendőr segítségével sikerült őket megfékezni.

Kellemetlen kalandja támadt tegnap éjszaka a Petőfiteren posztoló rendőrnek, két garázda fuvarossal, névszerint Bagosi Péterrel és Makai Istvánnal. A két fuvaros egy Petőfi-terti kocsmába tért be iszogatni, a szekérüket pedig az uccán hagyták. Az őrszemes rendőr figyelmeztette őket s fel akarta írni a két fuvarost. Bagosi és Makai akik erre felugrottak a szekérről és el akartak menekülni, mire a rendőr utánuk ugrott a szekérről. A két fuvaros azonban egyet gondolt és közösen ledobták a rendőrt a szekérről, majd a lovak közé csaptak és elmenekültek.

A rendőr azonban üldözöbe vette a

garázda fuvarosokat és a Monostorpályi úton egy kocsmában utolérte őket. A kocsmában a rendőr igazoltatni akarta a két fuvarost, akik azonban a kocsmában levő több fuvarossal meg támadták a rendőrt, aki kénytelen volt kardot rántani a védelmére. Mivel látta, hogy a túl erővel nem boldogul, segítségért telefonált a rendőrség központi ügyeletére, ahonnan ki is küldtek több rendőrt, akikkel sikerült is a garázda embereket megfékezni és előállítani a központi ügyeletre, ahol aztán őrizetbe vették őket. A két garázda fuvaros ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt megindult az eljárás.

— Tizenkét fajgalambot lopott el. Hathónapi börtönrre ítélték. Érdekes lopási ügyben tartott tegnap délelőt a debreceni törvényszéken főtárgyalást dr Jankovich Jenő egyesbíró. Az ügy vádlottja Bóta József 26 éves debreceni kertészegéd és Kaszián Ferenc 20 éves vámörkatoná, aki jelenleg Biharugron teljesít szolgálatot. — Az ügyészség a két fiatalember ellen lopás büntetése címén emelt vádat, mert a múlt év augusztus hó 15-én, éjnek idején behatoltak Bartha Lajos debreceni kőművesegéd udvarára és onnan a galambducos ólból tizenkét darab fajgalambot elloptak. A tolvajok az éjszaka folyamán a galambducos ól hátsó vályogfalát kibontották, aztán behajtottak az ól padlására, ahonnan 12 galambot magukhoz vettek és elmenekültek. Bóta József kertészegéd, aki a kerékpárlopásokról a debreceni rendőrségnek és a törvényszéknek régi ismerőse, a tegnapi tárgyaláson tagadta az ellene emelt vádatokat. Azt hangoztatta, hogy ő csak meg akarta tréfálni Bartát. Az egész lopási ügyet egy Molnár István nevű fiatalemberre akarta hártani, akit már ebben az ügyben elítéltek. Kaszián Ferenc beismerte, hogy résztvett a lopásban, de mint csendes szemlélő. Kihallgatták Molnár Istvánt is, aki elmondotta, — hogy Bóta vele követte el a lopást. A bíróság Bóta Józsefet lopás büntetésben, míg Kaszián Ferencet lopás vétségében, mint bűnségédi bűnrészesét mondta ki bűnsőnek. Bóta József vádlottat hathónapi börtönrre. Kaszián Ferencet pedig harminc pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítéletet Bóta megfellebbezte.

— Lopás az istállóban. Székely Mihály, Jerikó ucca 39. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka az istállójából két lóra való szerszámot elloptat. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Kultúrdepután az Iparoskörben. A debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, vasárnap délután folytatja tovább sorozatos kultúrdeputánjait az Iparoskör dísztermében. A bevezető előadást ez alkalommal a Szülők Iskolája előadásorozatában dr Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd tartja meg. „Az iskola feladata az egészségügy terén” címmel. A kultúrdepután pontosan négy órakor kezdődik s a műsor többi részét kellemes és szórakoztató számok töltik be.

A DEAC atlétikai szakosztálya pénteken este egyegyed 8 órai kezdettel az „Egyetemi Kör” külön termében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— Hetvenkét debreceni gyermek jár a józsi iskolába. A józsi református egyház kérelmet intézett Debrecen városához, hogy adjon pénzbeli és tűzifa segélyt. A kérelem indoka az volt, — hogy a Debrecenhez tartozó Hadházy Zsigmond-telepről hetvenkét gyermek jár a józsi iskolába. Emiatt új tanítói állást kellene szervezni, tehát indokolt az egyház kérelme a támogatás iránt. Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok helyszíni szemlét tartott a józsi iskolában, megállapította, hogy tényleg hetvenkét debreceni gyermek jár oda és így jelentést tesz a polgármesternek a helyzetről, hogy a segély ügyében megfelelő intézkedéseket tegyenek.

A VÁROSI NYUGDIJASOK VASUTI ARCKÉPES IGAZOLVÁNYAINAK AZ 1932 ÉVRE MEGHOSSZABBÍTÁSA

A városi igényjogosult nyugdíjasok és igényjogosult családtagjaiknak vasúti arcképes igazolványai amennyiben azt az 1932. évre kiváltani, illetve meghosszabbítani óhajtják — a befizetendő díjakkal együtt, a folyó évi

december hó 5-ig nyújtandók be a városi számvevősnél történt előzetes érvényesítés után, közvetlenül a városi házipénztári hivatalba.

Az utazási kedvezmény mérve és a kiállítási díj (két arany pengő) illetve az érvényesítési díj (egy arany pengő), változatlanul megmaradt.

Változtatást szenved ellenben a térítési összeg nagysága, amely az eddigi tizenhat arany pengő helyett az 1932. évre kiállított, illetve érvényesített arcképes igazolványoknál huszonnégy aranypengőt tesz ki.

Családfők azonban a törvényhatóság hozzájárulásától feltételezetten a térítési díjnak csak fele összegét fizetik.

Polgármester.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDÉ

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza decemberre 10.54—10.56, márciusra 11.60—11.62. Rozs decemberre 12.88—12.90, márciusra 13.72—13.75, Tengeri májusra 13.97—13.98.

A budapesti árútszede hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 10.60—11.05, 78 kg-os 10.75—11.20, 79 kg-os 10.90—11.35, 80 kg-os 11.00—11.40, felsőtiszai 77 kg-os 10.25—10.45, 78 kg-os 10.40—10.60, 79 kg-os 10.55—10.75, 80 kg-os 10.60—10.80, jászszági 77 kg-os 10.20—10.40, 78 kg-os 10.35—10.55, 79 kg-os 10.50—10.70, 80 kg-os 10.55—10.75. A különleges (80 kg) tiszai buza 12.00—12.50. Rozs 12.10—12.30, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75, felvidéki sörárpa 19.50—23.00, egyéb sörárpa 13.00—19.50, zab I. 19.00—19.25, zab II. 18.55—18.75, tiszai tengeri 12.80—13.00, egyéb tengeri 12.75—12.90, korpa 10.65—10.80.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2400 sertést. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 90—106, közepes 108—112, nehéz 112—120, prima keresztezett 108—112. Az irányzat lanyha volt.

LEGUJABB SPORTHIREK

A III. KER. FC. LEGYŐZTE A BUDAI 11-ET.

Budapest, november 12. A III. ker. FC.—Budai 11. 2:1 (0:1). Bajnoki mérkőzés, Hungariaúti pályán. Bíró dr Juhász Attila.

Szakadó csúben, felzött pályán játszották le a mérkőzést, amelyen a Budai 11. meg nem érdemelt vereséget szenvedett.

A VIEANNA NYERTE A KÜZÉPEURÓPAI KUPÁT.

Bécs, november 12. A Vienna—Vae 2:1 (2:0). Miután a Vienna a második döntőt is megnyerte, az ideli Középeurópai Kupa győztese lett.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁSOK.

A Hajnal uccai bérház C. földszint 4 számú egyszobás lakás, december hó elsejétől, esetleg korábbi időponttól kezdve is, szabadkézbe bérbeadó.

Ugy a Bocskai-tér környékén levő, valamint a Szoboszlai úti kislakásos városi bérházakban, több rendbeli két-szobás lakás azonnal kiadó.

Értekezni lehet városháza, I. emelet 35. számú hivatalos helyiségben.

Polgármester.

HIRDETMENY.

Debrecen város törzsgyűlésejéből és bika apaállatai közül, tizenkét darab, 5—7 éves koru magyar bika, a folyó évi november hó 17-én tartandó hetivásáron, árverésen eladásra kerül. A bikák súlya darabonként átlagban 600 kg körül van. Addig szabadkézből is megvehető. Érdeklődni a városgazda hivatalnál, (Városháza, Kossuth uccán kapu alatt) lehet.

Városgazda.

SPORTHIREK

Vasárnap délután 2 órakor kezdődik a Hungária-Bocskai mérkőzés

A múlt évi Ferencváros mérkőzés óta nem volt a Bocskainak futballmeccse még, amelyen olyan lázas érdeklődést tanúsított volna még a közönség, mint amilyennel várja a Hungária és a Bocskai vasárnap délutáni találkozását. A csapatok között ez a mérkőzés dönti el az őszi helyezési sorsát. A szerencsés csapat, amelyik győz Debrecenben, harmadik lesz az őszi szezonban és később abba a helyzetbe kerül, hogy beleszólása lesz a bajnokság sorsába is. A Hungária öt vesztes pontjával körülbelül elbucszhat attól, hogy komoly beleszólása legyen a bajnokság sorsába, hogyha ehhez az öt vesztes ponthoz még kettőt gyűjt Debrecenben és a Bocskai is algha viheti a negyedik helynél feljebb, ha vesztes pontjainak számát egy elvesztett mérkőzéssel hatra növelné. Természetes hát, hogy elkésredett küzdelem, izgalmas harc lesz va-

sárnap a Diószegi-úton és ennek az izgalmas mérkőzésnek sokkal több nézője lesz, mint bármelyik futballmeccsnek egy esztendő óta.

A mérkőzés délután két órakor kezdődik pontosan, mert a korán beállt este miatt a kezdetet tovább halasztani nem lehet. Bizonyos azonban az, hogy a tribün és a korzónülés közönsége, éppen úgy, mint az állóhelyé, igen jól teszi, ha helyének biztosítása céljából már félórával a mérkőzés kezdete előtt kijön. Éppen így ajánlatos az óvatosság a tolongás elkerülése céljából a jegyelvétel tekintetében is. A Bocskai most is jelentős elővételi kedvezményt nyújt a meccslátogatóknak és ennek igénybevétele nemcsak megtakarítást jelent, hanem a pálya pénztára előtt való nagy tolongás elkerülését is. A jegyeket elővetelben a MÁV menetjegyiroda árulja.

Pénteken tárgyalja a protiszövetség tallebbezési tanácsa a Bocskai-Ujpest mérkőzés elkobzott pontjának ügyét

Országszerte hatalmas felháborodást keltett a profiszövetség intézőbizottságának a határozata, amellyel az 1:1-re végződött Bocskai-Ujpest mérkőzés egyik pontját a Bocskaitól elkobozta, mivel a testnevelési adó befizetését igazoló nyugta elkésve érkezett be a szövetségbe és a mérkőzés két pontját 0:0 gólaránnyal Ujpest javára írta, tehát az egyik pontot odaajándékozta Ujpestnek, amely pedig a pályán mutatott játéka alapján egyik pontot sem érdemelte meg.

A Bocskai természetesen megfellebbezte az igazságtalan és nyilván tendenciózus határozatot. A fellebbezést pénteken este fogja tárgyalni a profiszövetség fellebbezési tanácsa. A tárgyaláson a Bocskait dr. Gábor Jenő, a

Bocskai elnökségi tagja fogja képviselni, mert — mint ismeretes — az intézőbizottság ülésén dr. Fényes Endrét, a Bocskai ügyvezető elnökét, aki a szövetség ügyésze, nem engedték a szövetséggel szemben a Bocskai érdekeit képviselni, sőt, amikor előre elkészített lemondását benyújtotta, nem fogadták el a lemondást és így a Bocskai védelmét sem láthatta el. Ezért bizta meg az elnökség dr. Gábor Jenőt, aki bizonyára sikerrel fogja képviselni a Bocskait ebben a különben is igazságos ügyben. A sportszerűen gondolkozók körében általános az a vélemény, hogy a fellebbezési tanács meg fogja változtatni az intézőbizottság határozatát és visszaadja a Bocskainak az igazságtalanul elvett pontot.

Teleky Pált,

a Bocskai centerét megfigyelteti a szövetségi kapitány.

A közelgő olasz-magyar válogatott mérkőzésre nagy előkészületeket tesz a szövetség. A válogatott csapat összeállításánál a szövetségi kapitány figyelembe vette Teleky Pált, a Bocskai kitűnő képességű centerét is. A vasárnapi Hungária-Bocskai mérkőzésre megfigyeltőt küld ki a szövetségi kapitány, aki a kitűnő Teleky játékát fogja figyelemmel kísérni. Ha tehát Teleky kijátssa legjobb formáját, akkor ő lesz Turinban a magyar válogatott csapat centeré.

Bíróküldés

A Keletmagyarországi Futballbírák Testülete a vasárnapi amatőr mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki: DMTE-DEAC, DKASE pálya, d. e. egyenlő 10, Debreceni: DKASE-DVSC, Diószegi-út, d. e. 12 órakor,

Berkovits: P. MÁV-K. MOVE, Püspökladány, d. u. 2 órakor, Balla: Textil-KIKSE, DKASE pálya, d. e. egyenlő 12 órakor, Dávid: DTE-D. Börös, DTE pálya, d. e. 11 órakor, Kovács Béla: PIAC-MTSE, Tiszapolgár, d. u. fél 3 órakor, Nemes: NyÁFE-NyVSC, Nyírbátor, d. u. egyenlő 2 órakor, dr. Glückmann: Ref. tanítóképző-Sárospataki gimn., Diószegi-út, fél 11 órakor, dr. Lengyel. Szombaton délután fél 3 órakor a DVSC pályán Piarista gimn.—Ref. gimn., Kovács.

Felhívások.

A DKASE ezton hívja fel összes játékosait, hogy ma, péntek este 8 órakor tartandó játékosértekezleten teljes számban jelenjenek meg. **Vezetőség.** — Felkérem a Börösök összes játékosait, hogy ma este fél 8 órára Miklós u. 40. szám alatt megjelenni sziveskedjenek. **Intéző.**

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Ügynököket keresünk azonnali belépésre. Kioktatás után, szorgalmas uraknak jó kereseti lehetőség. Jelenkezés: Singer varró gép rt.-nál, Piac u. 79. sz. a. 1200

Egy

cipészegéd felvétetik, Rothermere ucca 4. 1210

Jómunkás

cipészegédek felvétetek, Kossuth ucca 47. 1209

Alkalmazást keres nő

Jó

megbízható fiatal özv. gyermek mellé, vagy kisebb tagu család háztartására ajánlkozik, 15-ére. Cim a kiadóban 1214

Bejáró szakácsnő minden jó bizonyítvánnyal ajánlkozik. Jánosi u. 31. 1196

Házakhoz fehérnemű javításra ajánlkozom, Sinainé, Csillag ucca 67. 1206

Elelmiszer, ital

Szilvalekvár méz édes, bercencei szilvából, házilag főzve, hármilyen mennyiségben, kilója egy pengő, rendelést hához küldjük, Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 1036 vv

Kézzel szedett Jonathán, téli buzás kapható Piac 77. Keresztépület 2. 1195

Téli fajtalmák megérkeztek Kozáknál, gazdák lerakata, Hatvan ucca 2. 1208

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség forgalmas útvonalon, 1932. február 1-ére, olcsó bér mellett kiadó, Megtekinthető Blattner Gyuláná, Ferenc József út 89. szám, Royal szállalóval szemben. 1092

Társ

Üzemben levő gyárhoz társat keresek, nő is lehet. Tíz-ezer pengővel, telekkönyvileg biztosítva. Közreműködés esetén havi fizetés s pénzének kamatja. Bővebbet Mandel, József kir. herceg ucca 44. 1211

Autó, motor, kerékpár

Eladó jókarban levő 110 voltos 1 lóerős villanymotor. Homokkert Ovoda u. 3-b. Csontos. 1145

Bútor

Két díófa polituros férfitiszoba új prima kivitelben, interziával, jutányosan eladó, Bethlen ucca 48. asztalosműhely. 1203

Vegyés

Jegénye nyárfát a föld színétől fölfelé szép koronás, több éves erős magas példányokat és szép, erős kénefelejt palántákat keresek. Cim a kiadóban. 569A

Kereslet

Zálogcédulákat veszek, arany, ezüst és ruhaneműről, magas ártért, Eötvös ucca 15. 515 XI-15.

Használt horganyozott, vagy fekete ötnegyedes csövet keresek megvételre. — Cim a kiadóban. A

Aranyat, ékszeri, legmagasabb ártban veszek. Feldheim ékszerész, Piac 75. 1212

Vidéki

kisebb, forgalmas fűszer csemege üzletet megvételre keresek. — Ajánlatok „Fűszerüzlet 458” jellegre Blocknerhez, Budapest, Városház ucca 10. Bl. 13.

Ajánlat

Négy pengő, egy férfi ruha vasalása tisztítása. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. Weisz, Arany János 9. A.

Köszenek! elsöragu tatai briket, a legjobb salgótarjáni, berentei jutányos áron kapható. Pontos mérés. Tűzifák nagy raktára. Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon 12-04. sz. 1149

Jó ebédkoszt egy pengőért, kihordásra kapható. Püspöki palota, II. em. 41. ajtó. A.

Butorozott szoba

Különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó Verhőczy ucca 14. 1103

Uccai

különbejáratu kényelmesen butorozott, féregmentes csendes szoba, klozetes fürdőszobával havi 30 P. Jókai ucca 6. 1198

Butorozott

szép kis szoba kiadó, új villáépületben, közpenthöz közel, Széchenyi kert. Huszár ucca 7. szám. 1183

Butorozott

szoba pár ur részére — kosszttal kiadó. Vigkedvű u. 5. 1197

Különbejáratu

szépen butorozott világos csendes szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 1193

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó szoba, konyha, előszoba speíz külön udvarral Zwingli u. 5. (Luther u. 22. 1202

Egy szoba,

konyha, spájz, fűskamara, jószágtartás megengedve, azonnalra kiadó, Szabó Kálmán u. 51. szám. 1204

Kiadó lakás két szobás

Kiadó két szoba, konyha, Péterfia 30. szoba, konyha, Poroszlai 1-C. 1172

2 szoba

konyha melékhelyiségekkel november 15-re kiadó. Kut u. 38. 1202

Piac 77.

kiadó lakások, udvari üzlethelyiség. 1194

Kiadó lakás három szobás

Kiadó három szoba, esetleg kétszoba, konyha azonnal 60.— P. Kut utca 1. 1199



NEM OKOZ GONDOT

a lakáskérdés. Lakást keres, vagy kiadó lakása van: hirdessen a „Debreczen”-ben. Az eredmény gyors és biztos. —

Próbihirdetések egye diüli felvételi helye: József kir. herc. u. 1

Szép

egészséges három egymásba nyíló szobás lakás, minden melék-helyiségekkel, baromi és sertéstartás megengedve, gyümölcsös és veteményes kerttel, — azonnal kiadó. Bővebbet műteremben, Csapó ucca 1. A XI-30.

Kiadó lakás nagyobb

5-4-3 szobás gyönyörű lakások és üzlet olesón kiadó. Hunyadi u. 17. 1155

Négyszobás

modern úrilakás, parkettes, azonnal kiadó, Csapó ucca 24. Barna. 1213

Ingószágvétel

Használt

irógépet keresek megvételre. Ajánlatokat kérek Blattner üvegüzlet, Piac u. 89. 1090

Perzsa

összekötő szőnyegeket vennék. Cim Alföldi Takarékpénztárnál Ferenc József út 16. 1217

Ingószág eladás

Egy keveset használt gyermekkosci, olesón eladó Péterfia 39. uccai lakás 1207

Eladó ház

Eladó Rákóczi ucca 60. számú ház és a Macson 20 h. szántóföld. 1168

Eladható

minden elfogadható ártért adómentes ház gyümölcsös. Értekezni Kizyó 4. Ugyanott nagy kapu eladó. 1192

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása